



SOBRE UNAS SUSPENSIONES

Sin protesta y sin comentar

Va a hacer ya un mes que se hallan clausuradas por disposición gubernativa varias entidades sociales y políticas de nuestra capital. Durante todos los días transcurridos desde que tal orden se dictó nadie ha protestado, nadie ha elevado la voz para quejarse, nadie ha hecho un gesto irrespetuoso, ni nadie ha dejado trascender públicamente su disgusto. El acatamiento a las disposiciones de la autoridad ha sido completo y absoluto. Sea lo que sea lo que cada uno haya pensado acerca de la determinación aludida lo ha guardado en el fondo de su conciencia y no se ha exteriorizado ni una sola manifestación de desagrado. Nosotros, siguiendo el ejemplo de prudencia y de respeto a las disposiciones del Poder público o de sus representantes, hemos guardado silencio absoluto sobre esta prolongada suspensión.

Pero creemos que ha llegado el caso de que se medite detenidamente sobre lo que se está haciendo. No queremos ni recordar los efímeros motivos en que la suspensión se basó. Están en la memoria de todos y la prueba de que no fueron graves está en el hecho de que de ellos no se ha derivado ninguna responsabilidad para nadie. Y siendo esto así nosotros nos preguntamos y preguntamos a quien corresponda si con los veintiseis días de clausura transcurridos no ha quedado la cuestión más que suficientemente liquidada. Insistimos en que no queremos hacer comentarios ni sacar consecuencias del hecho, que por sí solo basta para evidenciarse. Veintiseis días de suspensión y continuar aun esta con carácter indefinido tratándose de unas Entidades que funcionaban al amparo de preceptos constitucionales y contra las que no pesa cargo concreto alguno es medida extremadamente grave.

No se piense que va a lograrse por ese procedimiento la anulación de la obra política que alguna de esas entidades estaba llevando a cabo. Por el contrario con ello sólo se conseguirá concederle un reposo forzado que le sirva para la reposición y robustecimiento y cuando llegue el día de reanudar la labor—y ha de llegar fatalmente más pronto o más tarde—resurgirá con nuevo e insospechado brío y será para ella fuente inagotable de propaganda esta suspensión indefinida de que es objeto. Porque estamos seguros de esto no nos asalta ningún temor respecto a los resultados de lo que está ocurriendo ni nos acucia ninguna consideración egoísta a pedir el levantamiento de las suspensiones; por el mismo motivo seguramente permanecen imperturbablemente tranquilos los afiliados a las agrupaciones aludidas. Más que a nosotros interesa probablemente que acabe el actual estado anómalo de cosas a quienes sin duda creyeron asegurado su triunfo al ver amordazados a sus rivales. Y más aún a las propias autoridades.

Porque la desproporción entre la supuesta culpa—y conste bien lo de supuesta—y el castigo aplicado es tan considerable que se presta a las más desfavorables apreciaciones. Además, el disgusto, no por latente menos cierto, tiene inevitablemente que crecer de día en día, transmitiéndose forzosamente a los neutrales y hasta alcanzando a elementos contrarios que si se hallan inspirados en un espíritu de buena fe habrán de encontrar poco laudable esta conducta en un país que no vive bajo un régimen de excepción sino que por el contrario regula las relaciones entre los ciudadanos y el Poder constituido por una Constitución en la que taxativamente se halla consignado el derecho de asociación.

En estas condiciones ¿no es ya suficiente el rigor demostrado?

Atentado contra el director y un oficial de la Prisión celular

Ambos resultan heridos

BARCELONA.—A las dos de la tarde de ayer, minutos después de haber salido de la prisión celular en automóvil el director de la misma, don Alfonso Rojas, acompañado del oficial don Antonio Lafarga, al llegar cerca de la calle de Provenza, unos desconocidos les hicieron varios disparos, resultando ambos señores heridos.

Inmediatamente se les trasladó al Hospital Clínico, donde los facultativos les practicaron la primera cura, desconociéndose hasta ahora detalles de la forma en que se desarrolló la agresión.

Detalles del atentado al director de la Cárcel Celular, señor Rojas, y al oficial señor Lafarga, señalan que se cometió en la calle de Provenza esquina a la de Calabria.

Los agresores ocupaban un automóvil color verdoso, desde el que hicieron unos veinte disparos.

El señor Lafarga respondió a la agresión disparando su revólver.

Una mujer, llamada Dolores Gil, casada, resultó herida de bala en un pie, cuando se apeaba de un autobús.

Se ignora el número de individuos que ocupaban el vehículo; pero se cree que el atentado estaba premeditado.

Asimismo, parece que el chófer del automóvil que ocupaban los señores Rojas y Lafarga estaba complicado, porque al ser requerido para que les condujera a una clínica,

contestó que él estaba herido, y momentos después desapareció.

Después de curados en el Hospital Clínico, los heridos fueron trasladados a la clínica del doctor Oliver Gomá.

El director de la cárcel presenta una herida de bala en la región superciliar derecha, sin orificio de salida, y el señor Lafarga, dos heridas en el pie derecho y una rozadura en la mejilla izquierda ambas, de pronóstico reservado.

Aunque no de gravedad la herida que sufre el director de la cárcel es de más importancia que lo que se creyó en un principio. La bala que le hirió es de grueso calibre, y antes de alcanzarle había atravesado la carrocería del taxi, por lo que se resquebrajó, causando considerables destrozos. Con la bala penetraron en la herida trozos de la tela del vestido que llevaba el señor Rojas.

También las lesiones que sufre el secretario de la prisión, señor Lafarga, son de mayor consideración de lo que se creía, no precisamente por los balazos que recibió en la pierna, sino porque muchos trozos de los cristales del auto que se rompieron se le han clavado en la cara, e incluso uno de ellos le ha penetrado en un ojo. El doctor Barraquer, al que se le rogó que visitase en la clínica particular donde se le asiste al herido, le apreció una lesión que probablemente requerirá una delicada intervención del oculista.

Muy sinceramente lamentamos el atentado de que ha sido objeto nuestro joven paisano don Antonio Lafarga, emparentado con distinguidas personas de Avila y le deseamos un pronto y total restablecimiento.

ACOTACIONES

Dicen que el alcalde de Zaragoza piensa dimitir.

Y todos los de España. ¿O es que hay quien cree en la perpetuidad de la Arcadia feliz?

Dimitea los alcaldes de Cádiz, Teruel, Jaén, etc., etc.

¿Lo ven ustedes? Poco a poco se va lejos.

En Guadix se van los concejales socialistas.

¡Oh, la inconsistencia de las cosas terrenas! Nos viene a la memoria el azucarillo en un vaso de agua. Y no queremos aludir a las pompas de jabón por su reminiscencia cavernícola.

«Luz» está intranquila. ¿Qué le pasa a «Luz»? Pues que el propio Atilla le da en la pupila con negro capuz, do esconden sus furias airados navarros que en fuertes «decurias» sin tristes penurias se adiestran bizarros...

La representación de Suecia en los juegos olímpicos de Los Angeles estará compuesta por cincuenta hombres, seleccionados en boxeo, lucha, deportes atléticos, pentathlon moderno, juegos ecuestres, yachting, natación, tiro y ciclismo.

No nos decidimos a intervenir en esos juegucitos de Los Angeles en que van a tener que ponerse suecos los mismos dioses del olimpo. ¡Esas son fiestas y no las regatas de out-boards organizadas por D. Indal!

En el teatro Marín, dió un concierto el tenor Miguel Fleita.

Cantó el «Adio a la Vita», de «Tosca» y el «Ay, ay, ay!»

En esta canción le falló una nota y el público protestó.

En las demás obras del programa pudo advertirse que Fleita está bajo de forma.

¡Ay, ay, ay! ¡Vaya fallo, que convierte a un tenor de fondo en bajo de forma! Cosas de los tiempos que hasta las gargantas destemplan.

En un manicomio han refido dos locos.

Van a terminar por contagiarse los locos con los cuerdos.

Los cuerdos se hieren los locos se pegan, ni unos ni otros llegan a ser lo que quieren.

¿Inclinación a la derecha?

PARIS.—«¿Inclinación a la derecha?» preguntaba el otro día el diario «La Croix» con referencia a un discurso de Herriot ante su partido.

La interrogación hay que mantenerla después de la declaración ministerial que permite afirmar al menos a crisis o la baja de anticlericalismo en el propio partido que hizo de él una bandera. El tono de la declaración de Herriot en junio de 1924, era de clarín guerrero: introducción de leyes laicas en Alsacia, cumplimiento de las leyes contra las Ordenes religiosas caídas en desuso, suspensión de relaciones con el Vaticano.

De todo esto no hay una sola palabra en la declaración leída hoy por Herriot en el Parlamento. Se ha suprimido no sólo todo lo que pudiera resultar agresivo, sino la menor alusión a esos puntos.

Información general

Precauciones durante esta madrugada

MADRID.—Durante esta madrugada se notó gran movimiento en la Dirección general de Seguridad. Todos los agentes de Policía afectos a la Brigada Social y al Rondón de información fueron llamados a sus domicilios, para que se trasladaran con toda rapidez al citado centro directivo.

Los de la Brigada Social empezaron a prestar servicios de vigilancia en los alrededores de los ministerios y otras dependencias oficiales. Al mismo tiempo, los del Rondón fueron encargados de realizar determinados servicios.

Dada la gran reserva con que llevaban estos servicios los jefes de Policía no fué posible averiguar más. Por otra parte, se observó también gran movimiento en el Cuerpo de Seguridad, se reforzó la vigilancia en las calles y se dieron órdenes a las Comisarías para que estuvieran sobre aviso.

Parece ser que el ministro de la Gobernación llamó anoche al director de Seguridad con el cual cenó. Después de la cena, el Sr. Menéndez se trasladó a la Dirección de Seguridad e inmediatamente comenzaron las medidas a que antes aludimos.

Lo que dice el ministro

—Después de las tres de la madrugada algunos periodistas conversaron con el ministro de la Gobernación para ver qué había de cierto sobre los rumores circulados insistentemente durante la madrugada acerca de un supuesto movimiento.

El Sr. Casares Quiroga negó terminantemente tales versiones. Dijo que no había movimiento de Policía de ninguna especie ni complot de ninguna clase. Confirmó que, en efecto, había conferenciado con él el director de Seguridad, pero esta conferencia—añadió—no tiene nada de particular, porque la celebra casi todas las noches, y hoy con mayor motivo, porque acaba de llegar de la Coruña, en donde ha estado dos días y me ha dado cuenta de las impresiones que trae de allí.

En Gijón se ha iniciado la huelga general

GIJON.—Cumpliendo el acuerdo del Sindicato obrero de la construcción, hoy empezó la huelga general de todos los oficios. A primera hora, los obreros de la construcción se presentaron en las obras para retirar las herramientas.

La tranquilidad es completa. En las obras del Instituto y en las calles de Caveda irabajaron seis y 14 obreros, respectivamente, de la U. G. T.

La fuerza pública estableció en las obras servicio de vigilancia.

También se trabaja en otras obras, por avenirse el contrafista a pagar a los obreros el jornal correspondiente al día del Corpus, origen del conflicto.

A las once y media de la mañana se reunieron la Patronal y los Sindicatos para cambiar impresiones y adoptar acuerdos respecto del conflicto.

Se suspendió la sesión para reanudarla esta tarde, a las seis.

La Casa del Pueblo está muy animado.

La huelga de Cartagena

CARTAGENA.—Reunidas en la Casa del Pueblo las organizaciones obreras de Cartagena y La Unión con el Comité de huelga se acordó continuar el paro indefinido y proponer al alcalde que mañana el gobernador se entrevistase en el Ayuntamiento con representaciones del comercio y de los obreros de ambas plazas para concertar los trabajos que han de remediar la crisis.

TEMAS DEL DIA

¿Por qué?

Hace ya un año que por el Municipio se acometió el arreglo del pavimento de la calle de Tallistas... y todavía no se ha terminado. Desde entonces se han adoquinado y nivelado otras más, se han colocado aceras en varias, y en fin se las ha dejado perfectamente transitables y con el buen aspecto que reclama nuestra población; pero la calle de Tallistas sigue pareciendo el cauce de un arroyo seco, como si por allí no hubiera de pasar nadie, o fueran aquellos vecinos de peor condición que los del resto de la Capital.

Continúan apilados los adoquines que habían de colocarse y los montones de arena que para hacer la obra se llevó a aquel lugar; no falta otra cosa sino mandar al i media docena de obreros que realizaran el trabajo, pero el Ayuntamiento tiene en ello sin duda algún escrúpulo que nosotros no hemos logrado descubrir. Escasea el trabajo, se busca con ahínco colocación para los obreros y sin embargo se deja olvidada una obra iniciada ya y que reviste indudable necesidad.

No se diga que es una vía apartada y de escasa importancia, pues precisamente en el verano resulta de las más concurridas. ¿Por «La Peña»? ¿Para el servicio de una sociedad particular? No debe importarle esto al Ayuntamiento. La causa será la que se quiera, pero el efecto innegable es el de que propios y extraños se ven obligados a transitar diariamente por una calle que al parecer ha desaparecido del mapa urbano para el Ayuntamiento; que los vecinos se quejan y que los forasteros al llegar a aquel barrio dudan de si se encuentran en Avila o en un pueblecito inculdo de las Hurdes. Y esto le importa mucho remediarlo al Municipio y le resulta en extremo sencillo dada la preparación que ya existe para rematar la obra. ¿Qué causa poderosa hay para ese abandono? ¿Qué razones tiene el Concejo para paralizarla? Si no ha de terminarse el arreglo que nos quede al menos el consuelo de saber que el Ayuntamiento tiene motivos bastantes para semejante actitud. De otro modo tendremos que creer que hay algún interés en mantener olvidada la calle de Tallistas con perjuicio de los vecinos y veraneantes que por ella han de transitar forzosamente.

¿Preparativos?

Por noticias recibidas de Barcelona se sabe que han producido inquietud y desagrado en ciertos sectores las palabras pronunciadas en su último discurso por el Sr. Lerroux acerca de ciertos preparativos tanto materiales como económicos en Cataluña para el caso en que no se apruebe el Estatuto. Respecto a ello está plenamente demostrado y es conocida la existencia de una organización de carácter militar clandestino cuya existencia desde hace bastante tiempo no era un misterio.

Los mismos periódicos separatistas han hablado frecuentemente y con gran extensión de ella y han hecho llamamientos para que se alistaran como voluntarios todos los que se estimen buenos catalanes. También se han hecho grandes donativos para la adquisición de material de guerra y se gestionan nuevas donaciones. Los topógrafos de este ejército clandestino catalán han levantado planos estratégicos de la región catalana y se sabe también que el citado ejército cuenta con directores expertos, aviones, material de guerra moderno, con el que frecuentemente salen a hacer maniobras.

A la línea que va de Barcelona a Andorra se la concede un gran valor estratégico; hasta hace poco, estas tropas estaban divididas en dos grupos el uno francamente separatista y el otro que seguía a Maciá, pero recientemente ambos se han unido formándose una organización militar muy numerosa.

Por otra parte, son muy conocidas las propagandas y recaudaciones que se hacían entre los catalanes residentes en los países latinos de América para la organización de esa milicia catalanista, distinguiéndose en estas gestiones Maciá, que hizo un llamamiento para que se alistasen y cooperasen al mantenimiento de esta organización armada para el caso de que no se reconociera la libertad de Cataluña, declarar la guerra a España.

Se ha llegado a emitir un empréstito cuyos títulos llevan impresa la fecha de 25 de abril de 1925 y que han de ser canjeados por bonos oro en cuanto se constituya el Estado catalán.

En Francia se organizaron guerrillas catalanistas que la policía francesa persiguió, impidiendo su entrada en España.

El ejército «Nosaltres Sols», que así se llama la organización militar separatista, va tomando un gran incremento, alistando en sus filas muy elevado número de voluntarios y actualmente se están recaudando fondos para su preparamiento y adquisición de material bélico.

De esto no dicen absolutamente nada los que tanto hablan de las «decurias» navarras a las que señalan con toda clase de detalles como dispuestas a dar el golpe de gracia contra la República.

El caso de siempre se repite una vez más. Hoy en España no se espía ni acusa ni castiga sino a las derechas. ¡Terrible ceguera!

Se han repartido hojas clandestinas con vitores a la huelga indefinida.

A las doce de la noche se han sumado a la huelga los panaderos. El jefe de la base naval ha ofrecido al alcalde equipos militares para fabricar pan.

La reunión de los patronos comerciantes continúa y se cree que mañana no abrirá el comercio.

Más triunfos derechistas

ORIHUELA.—En granja de Rocamora se celebraron el domingo elecciones parciales municipales para cubrir varias vacantes.

Las derechas sacaron triunfantes a sus candidatos luchando contra la candidatura socialista, a la que derrotaron por una gran mayoría.

Se concentró gran número de fuerza, que no fué necesario emplear porque no se produjo ningún incidente.

Los candidatos de las derechas fueron muy ovacionados por el vecindario.

La Enciclica en el Diario de Sesiones yanqui

ROMA.—El «Osservatore Romano», en un telegrama de Washington, da la noticia de que el texto íntegro de la Enciclica «Charitate Christi» será impreso en la Reseña oficial de la Cámara de Representantes y del Senado.

El senador Long, durante la discusión financiera, pidió permiso al presidente de la Cámara para explicar el fragmento de la Enciclica que se refiere a la codicia de los bienes terrenos, fuente de todas las deficiencias, desórdenes y desequilibrios. El permiso le fué concedido y al terminar el discurso propuso que fuera la Enciclica íntegra impresa en la Reseña oficial de las sesiones de las dos Cámaras; esta proposición fué aprobada sin discusión y por unanimidad.

PROBLEMA Y ENFERMEDAD

Está bien que se pida a quienes siempre deben darla, «una sensación firme y resuelta de autoridad».

Comentando los sucesos del domingo, ha dicho un diario ministerial, que todas esas algaradas y agitaciones son efecto de la maniobra «de unos miles de profesionales de la violencia que se lanzan a la calle dispuestos a perturbar el tráfico ciudadano».

Nos deja un poco perplejos esta deducción.

¿Qué es lo que quiere decirse? ¿Que no se trata de una reivindicación del proletariado, y que lo que no tiene este origen no, es social?

¿O se pretende que lo que tenemos delante de los ojos no es un problema que deben resolver la Economía y la Moral, sino una enfermedad que hay que someter a una terapéutica adecuada, la que se expresa con la frase antes recogida «sensación firme y resuelta de autoridad»?

No es lo mismo, naturalmente, problema que enfermedad. Los factores son de distinta naturaleza. Pero los efectos se confunden. Las consecuencias de la mala constitución y las de la enfermedad de un organismo, tienen muchas analogías y coincidencias.

Me parece muy bien que el Gobierno, todo Gobierno, llámese como se llame, adopte dentro de las leyes, y si es menester al margen o fuera de ellas, porque salus populi, suprema lex, cuantas medidas sean conducentes a mantener el orden y frustrar los propósitos de los perturbadores.

En este sentido, todos los hombres de buena voluntad, a quienes como decía el Padre Manjón, el sentido común y moral llaman «hombres de bien», aplaudirán al ministro de la Gobernación, al director de Seguridad, a los gobernadores y a las fuerzas de Seguridad, de vigilancia y de represión que han contribuido a frustrar el último intento anarco-sindicalista.

Pero observamos que los gobernantes y sus satélites de prensa y de opinión, se resisten a comprender que haya gentes o menos calificadas y si se quiere en absoluto descalificadas, que en un régimen como el actual, del pueblo y para el pueblo, rindan culto a la violencia. Y esta incompreensión explica que la enfermedad que se supone curada, reaparezca con síntomas más alarmantes.

¿Que quiere significarse con lo de sensación firme y resuelta de la autoridad? ¿Que sobre los perturbadores y los focos de perturbación caigan con toda la energía necesaria, los guardias de asalto? Por el momento eso está bien. ¿Y luego? Luego se deja decir, se deja insinuar, se deja que la semilla va ya depositándose en las almas ganadas por la desesperanza, por la ambición y por la ansia de placeres. Y si este epiflogo ha tenido el propósito de haber buscado, haber mimado y haber pactado con cabezillas de esos elementos con fines revolucionarios, ¿es asiste a esos hombres que tal dejan hacer y que antes han hecho ellos, el derecho a la sorpresa?

Este es el gran error o la gran insensatez de nuestra época. No hay alarma para lo que se piensa, para lo que se dice, y la hay para

Sección religiosa

SANTORAL

Día 9, Jueves.—Santos Primo, Feliciano y Vicente, mrs; Maximiano, Ricardo y Julián, m.j., cfs, y Pelagia, vg y mr

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Corazón de Jesús, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Novena del Sagrado Corazón de Jesús

S. I. Catedral. Por la mañana a las ocho misa rezada en el altar mayor, con meditación que empezará a un cuarto de hora antes y que explicará el Rvdo. Sr. D. Raul Barrado, coadjutor de San Pedro.

Por la tarde, a las seis y media, exposición solemne de S. D. M., «rosario y sermón que predicará el M. I. Sr. Lectoral, D. Eduardo Martínez, ejercicio del día, letanias del S. Corazón de Jesús, acto de desagravio y reserva solemne.

Vigilia solemne

A las diez y media de la noche celebrará la Adoración Nocturna de esta ciudad solemne Vigilia extraordinaria en la Santa Iglesia Catedral (pública hasta las doce de la noche) con sermón a cargo del M. Ilustre Sr. D. Teodoro García.

Novena a San Antonio

Continúa la novena predicando el Muy I. Sr. D. Castor Robledo, magistral de la S. I. C.

¡APROVECHE LA CRISIS OBRERA!

Se ahorrará un 30 por 100 en el tapizado de sus muebles.

MARCIAL. Estrada, 15, bajo.

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

lo que se hace. Se lee sin perder la calma «hay que matar, hay que asesinar, hay que incendiar» y cuando salen los que asesinan, los que matan e incendian, a quienes han autorizado semejantes criminales propagandas, les tomá el espanto y la indignación y piden cadenas y grilletes para los malhechores. Lo son, indudablemente, pero inducidos, captados, seducidos. Al hecho precedió la idea y lo engendró y entonces ¿por qué extrañarnos de lo que sucede?

Porque lo que sucede es que se ha tirado y continúa tirándose a anular los valores espirituales y morales; que se le ha robado su caudal de esperanzas fortalecedoras al pueblo; que se ha alentado en él todo egoísmo y toda violencia, diciéndole que la justicia y la moral las expresan su voluntad y después de esta labor ¿quién no se siente rebelde? ¿Quién no se subleva contra todo el que manda y contra todo el que coacciona? ¿Quién no pone su interés, por encima de todos los intereses?

Ese es, al propio tiempo, el problema y la enfermedad. Los que se tranquilizan pensando que no están con los perturbadores, los proletarios, no se ven que la rebeldía se halla en todas las capas sociales y que no es la rebeldía impulsada por un bien o con apariencia de bien colectivo, sino por el bien individual, que se le quiere victorioso y triunfador, caiga quien caiga, y húndase lo que se hunda.

Tal es la consecuencia natural del concepto materialista de la vida y de adecuar los medios a ese fin. Y los hombres que se llaman de Gobierno, insensatos, contribuyen a que ese concepto arraigue y se extienda volviéndose contra todo lo sobrenatural y divino que puede influir sobre el individuo y enderezar sus malas inclinaciones, estimulando y ayudando, en cambio, sus bajos instintos.

Terapéutica contraproducente! Así, la sociedad, que podía salvarse con rumor de plegarias y con granos de incienso, cae en la blasfemia y apela a las bombas de dinamita.

MIGUEL PEÑAFLOR

Notas arenenses

(De nuestro corresponsal)

ARENAS, 6.—Comienza la temporada de verano con muy buenos auspicios. Ya hace días que se viene notando la afluencia de turistas, especialmente los domingos y días festivos; este año volverán a visitarnos, para pasar con nosotros las vacaciones caniculares, las jóvenes que forman la Liga de «Legionarias de la Salud» acompañadas de sus profesoras. Su residencia será la misma de años anteriores: la casa de Oficios, dependencia anexa al histórico palacio propiedad de los Herederos de D. José Rodríguez Morcón. Nos felicitamos de ello, y seguramente que las simpáticas «Legionarias» hallarán en las autoridades y vecindario las pruebas inequívocas de afecto, que esta hidalga villa ofrece a sus visitantes.

La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, celebróse brillantemente, luciendo, como en años anteriores, gran número de colgaduras en los edificios.

Ayer domingo, pasó por ésta, donde se detuvo breves momentos, el preidente de la Cámara Constituyente, D. Julián Besteiro. Seguidamente marchó al Parador de Oropesa.

A la una de la tarde llegó acompañado de su virtuosa esposa el ministro de Estado, D. Luis de Zulueta; fué recibido por las autoridades, y profesorado oficial. Recorrieron lo más típico de la población y almorzarón en el Hotel Grekos.

Por la tarde, en automóvil, y acompañados por las autoridades y algunos maestros fueron al próximo y bello Guisando, quedando los señores Zulueta entusiasmados, por las bellezas naturales de la región.

La señora de Zulueta, miembro del Consejo Nacional de Misiones Pedagógicas, se interesó muy vivamente por los servicios que presta la Biblioteca Escolar, de reciente donación por aquel centro.

También en este día, nos visitó el Sr. Gobernador civil, siendo escaso el tiempo que estuvo entre nosotros nuestra primera autoridad. Por la tarde, los ilustres visitantes, regresaron a Madrid y Avila, respectivamente.

UNA CONFERENCIA El rector de la Universidad Central, en París

PARIS.—El rector de la Universidad de Madrid, Sr. Sánchez Albornoz, ha dado hoy en el Congreso Internacional de la Historia del Derecho una muy interesante conferencia sobre los orígenes de la feudalidad.

El Sr. Albornoz se refirió a la tesis de que en la batalla de Poitiers, Carlos Martel empleó contra los moros una poderosa caballería que derrotó a los mahometanos. Para recompensar a sus caballeros, Charles Martel les concedió varios feudos.

Esta tesis, generalmente admitida parece queda destruida por unos textos árabes recientemente descubiertos y traducidos por el Sr. Albornoz, y cuyas primicias ha reservado el ilustre catedrático a su auditorio.

En efecto parece desprenderse de dichos documentos que los dos Ejércitos que se enfrentaron en Poitiers disponían de fuerzas de caballería aproximadamente iguales.

El Sr. Albornoz escuchó una gran ovación al terminar su interesante conferencia.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

DEPORTES

FUTBOL

Luises de Avila 3, Aúpa 2

AREVALO, 6.—Ayer, primer día de feria, tuvo lugar un encuentro amistoso, entre el Deportivo Luisés, de Avila, y el Aúpa F. C. de la localidad; en el Campo del Frontón.

Comenzado el primer tiempo, cae un fuerte chaparrón que hubo de suspender el juego por breves momentos. Al reanudarle, y a los cinco minutos los Luisés hacen el primer tanto. (e indudablemente el mejor marcado) Antonio centra admirablemente y Ruano remata de cabeza hacia el suelo. Momentos después, el Aúpa logra el empate por Llorente, desarrollándose un juego muy interesante por ser un partido muy igualado. Más tarde el equipo abulense logra el segundo tanto, acabando con este resultado el primer acto.

El segundo comienza algo flojo, hasta que en un corne se consigue el empate. Goal que fué marcado por el propio Ortega. Desde este momento comienza un juego bastante más enérgico y movido, viéndose ambas porterías muy comprometidas luciendo con gran brillantez los defensas Pachón y Muriel, reteniéndose, tanto un equipo, como otro a la defensiva; y cuando ya faltaban pocos minutos para terminar logran los Luisés el tercer tanto.

Debido al tiempo tan malo no pudieron lucirse los jugadores como se esperaba. En los Luisés se pudo ver elementos muy buenos como Maroto y Pachón, dejando su juego muy buena impresión en el público, como así mismo la combinación de todos ellos; siendo una lástima durante el juego. El Aúpa jugó muy desanimado y algo desahogado, destacándose la labor de Ruiz que evitó algunos goals, el juego de Mengotti y los últimos momentos (que fueron coronados con grandes aplausos) de Muriel.

El árbitro, Martín Tejedor, justo e imparcial; alineándose los equipos de la siguiente Manera:

D. Luisés: Ortega; N. N., Pachón; Alfonso, Pajarilla, Chofin; Antonio, Serrano, Tripulín, Ruano y Maroto.

Aúpa F. C.: Teófilo; Jiménez, Muriel; Blasco, Paco, Gómez; Rogero, Ruiz, Mengotti, Llorente y González.

RATEHOR La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12 000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

NOTICIAS VARIAS

El Sr. Balbontín anuncia el levantamiento en masa de los campesinos andaluces

GIJÓN.—En la plaza de toros tuvo lugar el mitin de izquierdas, interviniendo D. Lutz Zubillaga, que afirmó que el pueblo estaba ausente del Estatuto y de las Cortes.

El Sr. Cánovas Cervantes pidió que Asturias vaya a la cabeza en la cruzada contra la actual República.

El Sr. B. Bonifati dijo que en Sevilla hay 2 000 presos sólo por llevar el carnet de la Confederación, y anunció que el campo andaluz se levantará en masa, y será insuficiente la fuerza pública para contenerlo.

El Sr. Franco amenaza al Gobierno con terribles males, y atacó duramente el Estatuto.

El partido radical-socialista, de Madrid, expulsa a los ministros de Agricultura y de Justicia

El Sr. Botella Asensi facilitó ayer tarde en el Congreso una nota en la que se dice que no es cierto que haya quedado disuelto el partido republicano radical-socialista, y que, por el contrario, anoche celebró asamblea general, acordando por unanimidad mantenerse en la misma posición doctrinal con que fué creado y expulsado de su seno a los ministros de Agricultura y Justicia, señores Domingo y Albornoz y a 27 afiliados más por su desviación manifiesta de la política del partido.

El diputado Sr. Molina es dado de baja en la Agrupación socialista

MALAGA.—En la reunión celebrada por la Agrupación socialista se acordó dar de baja al concejal y diputado a Cortes D. José Molina Moreno, quien, infringiendo un precepto reglamentario, no ha destinado un tanto por ciento del importe de la dieta que percibe al fondo de la entidad.

El acuerdo ha sido notificado al Ayuntamiento, para que tenga por excluido de la minoría al Sr. Molina.

En un mitin de Acción Republicana se arrojan bolas de mal olor y polvos de estornudar

PALENCIA.—En el teatro Principal se había anunciado un mitin, organizado por el partido de Acción Republicana, y en que iban a participar numerosos oradores diputados a Cortes, entre ellos el ministro de Marina, pero solamente acudieron los diputados señores Peñalba y Clérigo.

Al comenzar los discursos se oyeron varias interrupciones, que dieron origen a que la Policía penetrara en el salón y expulsara a los elementos perturbadores.

Estos habían arrojado ampollas que contenían líquidos malolientes y que producían estornudos. Al hablar el Sr. Peñalba del Estatuto catalán se produjeron nuevas interrupciones, teniendo otra vez que entrar la Policía y desalojar nuevamente a los interruptores.

Temporal de granizo

—En varios pueblos se ha desencadenado un temporal de granizo. En Revenga de los Campos una nube de granizo destruyó casi la totalidad de la cosecha de vides y causó daños en los sembrados de tarde. En Campos, los videsos también quedaron muy quebrantados y se han producido considerables daños en los trigos tardíos.

Apedrean el convento de Capuchinos de Orihuela e insultan a los religiosos sin que las autoridades se den por enteradas

ORIHUELA.—Varios individuos pertenecientes a la Casa del Pueblo se situaron frente al convento de Capuchinos contra los que profirieron grandes insultos y apedrearon después el edificio.

Al darse cuenta de este hecho vergonzoso varios vecinos acudieron al lugar indicado, poniendo en fuga a los «valientes».

Un peligro para el Imperio inglés

(De nuestro servicio especial)

LONDRES.—Cesaron los comentarios por los propósitos de los Irlandeses de no prestar juramento de fidelidad al Rey Era natural que así se recordara en el Parlamento de Dublín después de haber triunfado en toda la línea el partido de De Valera.

Los que vivimos en Londres participamos algo del optimismo oficial, el cual nos dice que no pasa nada en contra del Imperio. Pero, en realidad, los que nos dedicamos a estudiar los problemas internacionales, podemos asegurar que no es oro todo lo que reluce, y que los Dominios británicos no están tan asegurados para que el Gobierno se halle tranquilo

Ayer fué Irlanda, pero no tardarán en seguir su ejemplo Australia, Nueva Zelanda y el Africa del Sur. Estos Estados lograrán su libertad, y son, de hecho, casi independientes. El día que quieran lo serán totalmente, y si no lo son ya, es porque les conviene no perder el contacto con su antigua metrópoli, de la cual necesitan asesoramientos y defensas para un casus belli.

Esos Estados pueden, sin necesidad de consultas ni de permisos, levantar barreras aduaneras. Si les puede convenir pueden establecerlas hasta contra la Gran Bretaña. Tienen también libertad los Dominios para negociar Tratados de comercio, y pueden enviar ministros para que los representen en otros Estados. Lo único a que están obligados actualmente es a jurar fidelidad al Monarca. En el momento en que esto desapareciera, Inglaterra habría dejado de tener ascendente material sobre los Dominios, y éstos quedarían desligados de la Metrópoli.

Pero quedaría una fuerza moral, el lazo que uniría a todos en los momentos de peligro. Y si el Imperio inglés desapareciera, tendría transcendencia en todo el mundo. Por eso el Gobierno de Mac Donal compuesto de elementos de diversos partidos procura atender con gran cuidado a lo que sucede en los Dominios.

A. Noabal Cresad

Se comenta la repetición de este caso y, sobre todo, la pasividad de las autoridades ante hechos que tanto desdoran a un pueblo.

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Hoy se ha planteado la huelga general con carácter de indefinido en todos los gremios, por solidaridad con los compañeros de El Ferrol.

Los periódicos no se publican, y se ignora si mañana los tipógrafos acudirán al trabajo.

El comercio abrió sus puertas, con las debidas precauciones.

Las autoridades han adoptado las medidas necesarias para abortar cualquier intento de alteración del orden público.

Se descubre en los Estados Unidos un complot comunista

WASHINGTON.—La Policía ha descubierto un complot comunista destinado a organizar disturbios con motivo de la llegada a Washington de 4.000 ex combatientes. No se disolverán las órdenes religiosas

SANTIAGO DE CHILE.—Reina tranquilidad completa en todo el país.

La actividad de la junta se ha limitado a la sustitución de cierto número de altos funcionarios y jefes del Ejército.

El Sr. Montero se ha refugiado en la Embajada Argentina. El Gobierno ha pedido su extradición y ésta ha sido aceptada a condición de que sea respetada la persona del Sr. Montero.

El Consejo de ministros ha desmentido la información anunciando que iban a ser disueltas las Ordenes religiosas.

Sección de anuncios

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre.
Vapor Orduña, 9 de octubre.
Moto-nave Reina del Pacifico, 13 de noviembre.
Vapor Orcoma, 18 de diciembre.
26 de junio.
Vapor Orcoma, 7 de agosto.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.
Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 1441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Jenén Martín

¡AGRICULTORES!

Ya conocéis el

Nitrato de Cal IG

por sus buenos resultados y economía

Excelente abono azoado de cobertera, de efectos muy rápidos, conteniendo

15-16% de NITROGENO y un 28% de CAL

(Correspondiente a un 50% de Carbonato de Cal)

El Nitrato de Cal IG lo tienen en todos los almacenes importantes y se distingue bien por su envase especial, calidad inmejorable y precio barato.

FIJARSE

si el saco lleva una de las marcas siguientes:



EL NITRATO DE CAL IG ES EXENTO DE POLVO Y DE ASPECTO BLANCO



COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Habana», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de mayo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de junio.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana y Santiago de Cuba.

Próxima salida el 7 de junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27, de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo.

Próxima salida el 25 de junio.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Eugenio Iribarrena Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrins», por Alice Fuje... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alarcón... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neill... Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan...
«La Marquesita», por Donizac...
«Un cuento azul», por Henri Ardel...
«Ninón», por Guy Wirtz... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star...
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La débil farsa», por G. de Wally...
«El Juramento de Lucia», por G. de Wally... Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tarte... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Fleran... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally... Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Primera edición
«Doris», por Curtis York... Segunda edición
«Pauline», por G. de Wally... Segunda edición

Y otras muchas en preparación
Tomen en 2.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5.50 en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL. CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. — Sección histórica. Plaza de la Constitución planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. — C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. — Plaza de San Vicente. Todos los días: de 10 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. — C. Estrada 12, duplicado-bajo 1.º octubre a 31 marzo. De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1.º abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Albas. — Calle M de Canales 16. De 10,30 a 20

¡CURIOS! UNGUENTO MAGICO

Usando sólo tres días el patentado desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetas.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 8. Madrid.



ESTE ALMANAQUE TRATA DE TODO, INFORMA DE TODO, ES UTIL Y ENTRETIENE A TODOS...
Una participación gratuita en el número 1932 de la Lotería Nacional de Madrid de 1931.

Balneario de Liérganes (Santander)

Únicas aguas que curan y evitan la predisposición a catarros de la NARIZ, BRONQUIOS y PULMON.
GRAN HOTEL, precios módicos con todo el confort moderno.

IMPORTANTISIMA COMPANIA

Seguros, transportes e incendios, solicita representantes en Avila y pueblos importantes su provincia. Grandes comisiones. Escribir, Tejerina, Fernández Cubes, 14.—VALLADOLID

Comerciantes e industriales si queréis vender bien

anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Representante

Se necesita persona activa bien relacionada entre consumidores de lubricantes, industrias y ramo de automóviles, para cederle la Agencia en la provincia. Se prefiere quien ecúaticamente viaje la región y pueda trabajar por lo tanto los pueblos importantes. No se concede asignación determinada, pero se dará una buena comisión de venta. Tratándose de firma de garantía y demostrada la actividad y aptitud se pondrá mercancía en consignación o stock. Dirigirse a SAENZ TORRES. Alameda de Recalde, 4. BILBAO

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 100 a 200 páginas, POR 216 PESETAS. Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12.00. Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y amenas y de autores eminentes.

Relección de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA) Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Penacarral, 133.—MADRID

de profesora... Hamilliendo... previneto d...
vir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

Las enfermedades del Estómago e Intestinos

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el



AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
«LA FAVORITA», CARABAÑA «LA FAVORITA»,
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

El día en Avila Ecos de sociedad

El suceso de anoche

Un hombre hiere gravemente a su hijo político

Anoche a las diez corrió el rumor por Avila de que había ocurrido un sangriento suceso en la Toledana. Poco mas tarde se comprobó que el rumor era cierto, y según las noticias que pudimos averiguar en el lugar del suceso, se desprende lo siguiente: Desde hace algun tiempo un conocido vecino de esta ciudad, que habita en la calle de la Toledana n.º 11, sostenía frecuentes altercados, al parecer por desavenencias familiares con un hijo político de 33 años.

Anoche hubo de tener lugar una de estas reyertas insultándose ambos. En la discusión el primero sacó una navaja asestando a su yerno una puñalada en el cuello.

El herido salió a la calle demandando auxilio, formándose el tumulto de público que es de suponer. Varios transeúntes trasladaron al herido a la clínica de la Cruz Roja, donde los facultativos de servicio le apreciaron extensa herida en la región cervico-escapular derecha, siendo su estado calificado de grave. Mientras esto ocurría acudió al lugar del suceso el agente de policía Sr. Moreta quien en unión de dos guardias de seguridad procedió a la detención del agresor que fué puesto a la disposición del juez.

El Juzgado de instrucción compuesto por el juez accidental señor Dávila y oficial Sr. García estuvo en la clínica de la Cruz Roja tomando declaración al herido. El suceso apasionó al vecindario que permaneció comentándolo durante largo rato.

Gran Sastrería

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Sucesor de Herrera

Imenso surtido en trajes novedad para la temporada

Trajes de etiqueta. Togas de Abogados

Garantizados todos los trabajos

Sección Especial: Trajes con dos pantalones, desde 23 duros.—Vean la clase

COMEDOR DE

CARIDAD

Señoras a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: D. Alejandro Velasco cura párroco de San Vicente.

Caballeros: D. Lino García, don Luis Muñoz Almansa, D. David Martínez, D. Gregorio Herrera, don Esteban Bernaldo de Quirós y don Pedro Antero.

Señoras: de Herrera y doña Benita Fernández.

Señoritas de García, de Almansa, de Martínez y de Antero.

Donativos

D. Castor Marín y señora, 10 ptas. Señora viuda de D. Bonifacio Paz, 20 panes. Una señora, galletas. D. José San Román, leche cuatro días. Señor Inspector de Policía Urbana, 2'05 ptas. D. Ruperto Pontanilla, 25. Una sirvienta, 10. D. Luis Zahonero, 5.

La presidenta y Junta directiva de la Juventud Antoniana ruega a todas las asociadas tengan la bondad de entregar mañana jueves las prendas que se les ha entregado para su confección.

XIII aniversario de la Consagración Episcopal

Con motivo de cumplirse el XIII aniversario de la Consagración Episcopal del Excmo. señor Obispo Dr. D. Enrique Plá y Daniel, esta mañana después de las horas canónicas se ha celebrado misa solemne, acto al que ha concurrido todo el Cabildo.

Dóminus conservet eum.

Viajeros

Ha llegado de Zaragoza, con objeto de pasar una temporada en esta, doña Teresa Sánchez Prieto, esposa del capitán de Intendencia D. Manuel Arlas.

DE TURISMO

Movimiento de viajeros que han visitado nuestra ciudad durante el mes de mayo con fines de turismo:

Franceses, 32; norteamericanos, 19; alemanes, 12; ingleses, 6; belgas, 3; suizos, 2; chinos, 2; venezolanos, 2; suecos, 1; checoslovacos, 1; polacos, 1; rumanos, 1; italianos, 1; irlandeses, 1; estonianos, 1; portugueses, 1; holandeses, 1.

Total, 87.

Españoles, 115

En tránsito, 307.

Informaciones efectuadas por el intérprete y guías de población 210. En la oficina de Información: Verbales, 122

SE VENDEN

Junta o separadas las fincas rústicas que sitas en Zorita de la Frontera, Constanza, Jaraices, Madrigal, Cantiveros, San Pablo de la Moraleja, Puras y Manjabálagos, pertenecen a los señores Marqueses de Viana. Informes y ofertas a D. Damián García Mediero, Procurador, Caballeros, 4. Avila.

Por la Guardia civil han sido detenidos como autores de un robo de ganados cometido en la provincia de Valladolid, los vecinos de Fuentes de Año, Luiz Zazo y Julio Herrero.

PISOS amueblados, con cuarto de baño. Razón, Fonda Estación.

SE VENDE la casa n.º 5 de la calle Estrada. Consta de entresuelo, principal y patios con dependencias. Todas las habitaciones soleadas y con ventilación directa. Razón en la misma.

Hemos recibido el primer número de la revista deportiva «As» que incluye interesantes informaciones y fotografías sobre los deportes en general recientemente celebrados.

En el pueblo de Garganta del Villar se ha concentrado la Guardia civil en previsión de que puedan producirse algaradas al introducir a pastar el dueño de la finca los ganados de su propiedad.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3

SALVADOR REPRESA MARAZUBLA

Abogado ha trasladado su despacho a la Plaza de la República (Mercado Grande) número 13, principal.

MAÑANA JUEVES EN Los Almacenes Vega COMO REGALO BONITOS GLOBOS

Las fiestas de San Antonio de Padua

Con motivo de las fiestas de San Antonio la Cofradía ferroviaria ha organizado una velada teatral que tendrá lugar el próximo sábado día 11 a las diez de la noche y la cual se ajustará al siguiente programa:

- 1.º Sinfonía. 2.º El divertido entremés en un acto y en prosa de los hermanos Alvarez Quintero «Sangre Gorda». REPARTO.—Candelita, señorita Domi Hernández; Santiago, don Felipe López.

3.º El graciosísimo juguete cómico en tres actos y en prosa de Antonio Paso y Antonio Paso (hijo), titulado «La Sopa Boba».

REPARTO.—Fuencisla, señorita Domi Hernández; Jacoba, señorita Modesta Hernández; Rosa, señorita Pilar Santero; Marina, señorita Josefina Barreiro; Casilda, señorita Teresa Santero; Lucía, señorita Fermina Muñoz; Ama, señorita Teresa Santero; Angel, don José de la Rubia; Aniceto, don Felipe López; Jesús, don Gabino Tapia; Tío Rápido, don Eugenio Pascual; Eusebio, don Ricardo Justo; Fidelio, don Julián Martín; don Sisendo, don Aureliano Hernández; Pontejos, don Marcelo Muñoz; Roquefor, don Eugenio Pascual; Mozo, don Fructuoso Jiménez.

Hemos presenciado algunos ensayos y hemos podido apreciar la gran valía y el entusiasmo de los elementos que intervienen en las obras, por lo que les auguramos un éxito rotundo. Además sabemos que el pedido de localidades es grande, y por encargo de la comisión manifestamos a aquellos que las tienen encargadas se apresuren a recogerlas.

Del Gobierno civil

Dice el Sr. del Pozo

El gobernador civil Sr. del Pozo nos dijo al recibirnos esta mañana que ayer tarde continuaron las conversaciones para la aprobación de las bases de trabajo entre obreros y patronos del partido de Avila, pero que es tal la intransigencia de estos que no fué posible llegar a un acuerdo, pues no era posible acceder a la pretensión de la libre contratación de obreros y otras bases presentadas, pues él tiene que velar por los intereses de unos y otros.

También nos dijo que hoy se reunirán con la comisión de Cebros, y en días sucesivos con las de Arévalo y Piedrahíta.

También nos dijo el Sr. del Pozo que carecía de detalles de lo ocurrido en Beceidillas, y que en el citado pueblo existía un conflicto que fué resuelto por un delegado del Gobierno y los sucesos tuvieron lugar después de solucionado aquel, pero que suponía que los heridos fuesen leves.

Otro triunfo de las derechas

CADIZ.—En la Junta celebrada por el Colegio de Abogados para la renovación de los puestos de la Directiva han salido triunfantes en todos los cargos vacantes y por aplastante mayoría los candidatos de las derechas.

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID 7.—Se abre la sesión a las cuatro y cinco con escasa concurrencias en escaño y tribunas.

Se formulan diversos ruegos y preguntas.

El Sr. Soriano protesta de que todas las interpelaciones que hay planteadas en la Cámara estén suspendidas. Protesta igualmente de que los ministros se nieguen también muchas veces a aceptar interpelaciones.

Después dice que cree que el Gobierno debe aclarar lo sucedido con motivo de la detención de una señora que trataba de pasar 70 000 duros por la frontera.

El Sr. Alvarez Angulo: Eso ya está desmentido por el ministro de Hacienda.

Un diputado radical: Su señoría habla en nombre de los cavernícolas.

El Sr. Pérez Madrigal, dice algo alusivo al Sr. Gómez Rojí.

Este pide la palabra e intenta contestar.

El Presidente le pide que se sienta.

El Sr. Gómez Rojí insiste en hablar.

El Presidente (dando un gran golpe sobre la mesa): Yo protesto, Sr. Gómez Rojí, de los métodos de su señoría para intervenir.

El Sr. Gómez Rojí: Yo yo protesto de ese concepto tiránico de la presidencia que tiene su señoría.

El Presidente: Está bien; pero siéntese. Continúe el Sr. Soriano.

El Sr. Gómez Rojí intenta hablar aún, pero el presidente logra hacerle callar. Al fin se sienta y exclama: «España juzgará a todos». (Grandes rumores y protestas.)

Prosigue el debate sobre la totalidad del proyecto de reforma agraria.

El Sr. Fernández Ossorio consume un turno en el que alude principalmente a Galicia.

Hablan los señores Pérez Torrelblanca y Alvarez Mendizabal, ambos de la Comisión.

El Sr. Sánchez Román rectifica: dice que no puede colaborar en el proyecto de una reforma agraria que viene a defender un principio económico ya caducado. No ataca a los propietarios, pero insiste en que hoy no se puede admitir ya a un propietario sin limitación en cuanto a la cantidad de tierra que pueda tener. El proyecto olvida, a juicio del orador, este deber elemental del Estado, y aunque no cree que la revolución deba atropellar al propietario, estima que el proyecto debe sentar un principio contrario al individualista.

Habla después el Sr. Estévez entre constantes interrupciones procedentes principalmente del señor Pérez Madrigal. Defiende los bienes de señorío, que dice que son perfectamente legítimos y que, además, es prácticamente imposible saber cuales son.

Añade que con las expropiaciones puede darse la injusticia de que sea expropiada la tierra de un obrero que la compró con su ahorro.

Estima que el proyecto es contrario a la Ética y antieconómico. Dice que los Papas han venido propugnando siempre que se haga propietarios a los obreros.

El Sr. Estévez se dirige al Gobierno y dice que brilla por su ausencia en la discusión, y termina parodiando una frase histórica, diciendo: ¡Adiós, poder, el de los tristes destinos!

El Presidente: Se suspende esta discusión.

La sesión fué levantada a las nueve menos diez.

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Toma de posesión del nuevo director de Prisiones

MADRID 8 4'30 tarde.—Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo director general de Prisiones, Sr. Sol. Al acto asistieron el ministro de Justicia, la directora saliente señorita Kent, y los altos jefes de la Dirección, cambiándose discursos entre la señorita Kent y el Sr. Sol.

Después el nuevo director recibió en su despacho a los periodistas conversando con ellos. Les dijo que pondrá todo su empeño en interesarse por las necesidades del Cuerpo de Prisiones en pro del cual se propone trabajar exigiéndoles al mismo tiempo que aporten la más franca lealtad al actual régimen y que trabajen con el mismo entusiasmo que ha de hacerlo él.

Respecto a Sevilla dijo el señor Sol que ella y su provincia están actualmente en un momento único ya que ahora no hay allí huelgas sino deseos de trabajar. Añadió que la cosecha de cereales es mayor que nunca y la de aceitunas es como no se ha conocido desde hace cincuenta años pues se han dado dos seguidas. Por todo ello hay allí trabajo ahora para todo el que quiera trabajar.

Terminó diciendo que al salir él de Sevilla no había quedado allí ningún preso gubernativo.

En Justicia

El Sr. Albornoz ha nombrado con carácter interino director de la cárcel de Barcelona al que actualmente lo era de la de Lérida el cual se ha posesionado ya de su cargo esta misma mañana.

Dijo el ministro de Justicia a los informadores que tiene ya hechos los nombramientos de nuevos jueces de Madrid y Barcelona y formada una combinación judicial que es consecuencia de estos nombramientos, pero no quiso dar nombres ni agregar ningún otro detalle hasta que todo ello sea firmado por el Sr. Alcalá Zamora que regresa a Madrid el próximo viernes.

La suscripción «pro Mella»

La suscripción para el homenaje a Mella asciende en el de hoy a 126 684 80 pesetas.

En Trabajo.—El cierre dominical del ramo de la alimentación

El ministro de Trabajo ha manifestado sobre el acuerdo del gremio de la alimentación de cerrar los domingos también por la mañana que se ha dirigido a los jurados mixtos correspondientes manifestándoles que eso no podía ser y que esa clase de establecimientos debe de abrir los domingos por lo menos durante los cuatro meses de estío.

El estado de los señores Roja y Lafarga

BARCELONA.—El director de la cárcel y su secretario han mejorado algo de las heridas recibidas en la agresión de que ayer fueron víctimas. Se teme sin embargo que el Sr. Lafarga pierda un ojo.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín.

Advertisement for NIEVINA ROSA cream, featuring an illustration of a woman's face and text: CREMA ALIMENTO PARA LA PIEL POR LA NOCHE. CAJA 40cts BOTE 125pts. FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 8 de junio de 1932

Table with meteorological data for June 8, 1932. Columns include Hora, Barómetro, Pielómetro, Viento, Fuerza, Estado del cielo, and Temperatura extrema. Data points are provided for hours 8, 12, and 18.

Almacenes Arturo González

MERCERIA Y PAQUETERIA

Ultimas novedades en artículos de punto. Especialidad en medias de seda. VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR